

## Οικολογικές δράσεις

### Το Πρωτόκολλο του Κιότο

Πέρυσι στις 16 Φεβρουαρίου τέθηκε σε ισχύ και στη χώρα μας το Πρωτόκολλο του Κιότο. Η Ελλάδα μαζί με άλλες 140 χώρες, δεσμεύτηκε με το νόμο Ν3017/2002 (ΦΕΚ 117Α) και την Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου ΠΥΣ 5/03 (ΦΕΚ 58Α) για το Εθνικό Πρόγραμμα μείωσης των εκπομπών των αερίων του θερμοκηπίου σύμφωνα με το άρθρο 3 του Ν3017/2002, να συμβάλει ώστε να μειωθούν σε παγκόσμιο επίπεδο οι αέριοι ρύποι που συμβάλλουν στο φαινόμενο του θερμοκηπίου. Το φαινόμενο του θερμοκηπίου, που ευθύνεται για τις κλιματικές αλλαγές, είναι ένα στρώμα αερίων που προέρχονται κατεξοχήν από την ανθρωπογενή δραστηριότητα. Το στρώμα αυτό καλύπτει την ατμόσφαιρα, αιχμαλωτίζοντας την ηλιακή ακτινοβολία και προκαλώντας αύξηση της θερμοκρασίας της γης. Το διοξείδιο του άνθρακα (καύση πετρελαίου, άνθρακα και φυσικού αερίου) είναι ένας από τους κυριότερους παράγοντες του φαινομένου του θερμοκηπίου. Μέχρι τώρα οι επιδόσεις της χώρας μας, σε σχέση με τις δεσμεύσεις απέναντι στο Πρωτόκολλο του Κιότο, είναι χαμηλές. Ρυπογόνες επιχειρήσεις, όπως πχ. η ΔΕΗ, αντί να επενδύουν στη χώρα μας στη χρήση εναλλακτικών μορφών ενέργειας, θα υποχρεωθούν να επενδύσουν σε άλλες χώρες, αγοράζοντας δικαιώματα εκπομπής ρύπων για να ανταπεξέλθουν στα όρια που ορίζει το Πρωτόκολλο.

### Πρόγραμμα ΡΕΚΟΡΑ: Χρήση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και στην Αίγινα

Στις 26 Φεβρουαρίου, στο θέατρο Χωρέμη του Κολλεγίου Αθηνών, έγινε η επίσημη συνδιάσκεψη του προγράμματος ΡΕΚΟΡΑ. Το πρόγραμμα αφορά στη συνεργασία μεταξύ αγροτικών περιοχών της Ευρώπης στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και στην μεταφορά τεχνογνωσίας και υλοποίηση δράσεων αξιοποίησης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Το πρόγραμμα θα διαρκέσει μέχρι το Δεκέμβριο του 2007 και χρηματοδοτείται από επιδότηση



Στηνμιότυπο από την συνδιάσκεψη του έργου ΡΕΚΟΡΑ στο Κολλέγιο Αθηνών-Ψυχικό

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών. Στην ημερίδα συμμετείχαν οι ευρωπαίοι εταίροι από την Αυστρία, Ουγγαρία, Γερμανία και Τσεχία καθώς και η Περιφέρεια Αττικής με πιλοτικούς Δήμους εφαρμογής την Αίγινα, τα Κύθηρα και τα Μέγαρα.

Η Αίγινα στοχεύει στην αξιοποίηση των φυτικών της, που συσσωρεύονται στις παραλίες κάθε χρόνο, τα οποία σε άλλες χώρες αποτελούν το βασικό συστατικό για τη δημιουργία φυσικού λιπάσματος (κομπόστ) για τη βιολογική καλλιέργεια, και στην περαιτέρω προώθηση της ανακύκλωσης. Στην Αίγινα έχει συσταθεί τοπική ομάδα έργου, η οποία στα πλαίσια του προγράμματος ΡΕΚΟΡΑ και σε συνεργασία με το Δήμαρχο Αίγινας Δ. Μούρτζη και τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Ζ. Χροναίο, ετοιμάζει και προωθεί προ-

τάσεις για υλοποίηση.

### Βιβλίο για τα μεταλλαγμένα από τη Βάσω Κανελλοπούλου

Κυκλοφόρησε πρόσφατα το βιβλίο «Μεταλλαγμένα: το παρελθόν, το παρόν και το άγνωστο μέλλον» της Βάσως Κανελλοπούλου, από τις εκδόσεις Ευωνύμου Οικολογικής Βιβλιοθήκης (Αθήνα 2006, 218 σελίδες). Το βιβλίο είναι μια έρευνα για τα τρόφιμα που περιέχουν, αποτελούνται ή παράγονται από γε-



γενετικά τροποποιημένους οργανισμούς. «Είναι ενημερωμένοι οι πολίτες για τις επιπτώσεις των γενετικά τροποποιημένων προϊόντων; Με τη διατροφή που προτείνεται στο βιβλίο, η ζωή μας θα αλλάξει», μας λέει η συγγραφέας, η οποία περνάει μεγάλο μέρος του χρόνου της στην Αίγινα. Στο βιβλίο περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, οι θέσεις του Ιατρικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης, του καθηγητή γενετικής Τάσου Κουράκη και του καθηγητή βιοτεχνολογίας Δημήτρη Κουρέτα. Το βιβλίο πωλείται στα βιβλιοπωλεία της Αίγινας. \*